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КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ ПРОТИДІЇ НЕЗАКОННОМУ 

ОБІГУ НАРКОТИКІВ ТА ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН У СУЧАСНОМУ 

ПРАВОВОМУ ПРОСТОРІ 

Проблема незаконного обігу наркотичних засобів і психотропних речовин 

залишається однією з найгостріших у кримінальному праві та правоохоронній 

практиці України, особливо в умовах воєнного стану, зростання соціальної 

напруженості та трансформації криміногенної ситуації. Незважаючи на наявність 

чіткої нормативно-правової бази та міжнародних зобов’язань, кількість випадків 

наркозлочинності продовжує збільшуватися, що створює значну кримінальну 

загрозу громадській безпеці та здоров’ю населення  та економічній стабільності 

країни. Актуальність дослідження зумовлена необхідністю ефективного 

поєднання превентивних заходів, кримінально-правових санкцій та системи 

правозастосування, здатних реально стримувати наркозлочинність [1]. 

Ситуація ускладнюється тим, що сучасні форми злочинності у сфері 

наркотиків часто носять транснаціональний характер, що потребує активної 
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координації та взаємодії між правоохоронними та державними органами, 

міжнародними структурами та правоохоронними органами інших країн. 

Додатково, соціально-економічні чинники, включно з безробіттям, доступністю 

наркотичних речовин та слабкою профілактичною роботою, сприяють 

поширенню наркозлочинності та формують сприятливі умови для її 

розповсюдження. У цьому зв’язку ключове значення набуває відіграють 

превентивні програми, освіта населення та сучасні інструменти 

криміналістичного забезпечення розслідувань, що дозволяють підвищити 

ефективність протидії злочинам у сфері незаконного обігу наркотиків та 

водночас забезпечити баланс між захистом суспільних інтересів і правами 

людини. Сучасні підходи до криміналізації незаконного обігу наркотиків в 

Україні базуються на положеннях Кримінального кодексу, міжнародних 

конвенціях та рекомендаціях правозахисних організацій. Однак у практичній 

діяльності виникають значні ускладнення, зокрема у питанні чіткого визначення 

обсягу і тяжкості діяння, класифікації видів засобів та психотропних речовин, 

обігу яких заборонено або обмежено законом , а також щодо правового статусу 

певних речовин, що ускладнює кваліфікацію злочинів і створює неоднорідність 

судової практики [2]. Однією з ключових проблем є забезпечення належної 

доказової бази у справах про незаконний обіг наркотиків. В умовах широкого 

застосування цифрових технологій і сучасних інформаційних засобів комунікації 

необхідність застосування новітніх криміналістичних методів стає критичною. 

Сучасні підходи до цифрового моніторингу, обробки даних та експертного 

дослідження дозволяють підвищити якість доказів і зменшити ризик помилкових 

правозастосувань, що особливо важливо в умовах, коли оперативно-розшукові 

заходи ускладнені [3]. Впровадження сучасних методів дослідження дає змогу не 

лише підвищити точність і об’єктивність доказів, але й мінімізувати ризик 

помилкових рішень у судовому процесі. Особливо актуальним це стає в 

ситуаціях, коли оперативно-розшукові заходи обмежені, а інформація про 
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протиправну діяльність зберігається у складних цифрових середовищах. Таким 

чином, інтеграція криміналістичних технологій у практику розслідування сприяє 

підвищенню ефективності боротьби з наркозлочинністю та зміцненню довіри до 

системи правосуддя. Кримінологічні аспекти проблеми також заслуговують 

уваги: серед них характеристики суб’єктів злочинів у сфері наркотиків, фактори 

втягнення молоді та неповнолітніх у протиправну діяльність, а також недоліки 

системи соціальної профілактики та профілактичних програм. Наукові 

дослідження показують, що демографічні, соціальні та економічні детермінанти 

значно впливають на поширення наркозлочинності, створюючи потребу у 

комплексній профілактичній стратегії [4] 

Для підвищення ефективності боротьбі з незаконним обігом наркотичних 

засобів у  сучасних умовах України вчені та практики пропонують інтегрований 

підхід, що поєднує кримінально-правові санкції, адміністративні заходи, 

міжнародну співпрацю та соціально-освітні програми.[5]. Особливий акцент 

робиться на посиленні координації між правоохоронними органами, 

удосконаленню національного законодавства та адаптації наркополітики до 

сучасних транснаціональних викликів, що сприяє формуванню стійкої та 

ефективної стратегії боротьби з наркозлочинністю  Системне дослідження 

кримінально-правових проблем протидії незаконному обігу наркотиків у 

сучасному правовому просторі України показує, що ефективна боротьба з 

наркозлочинністю потребує комплексного підходу: поєднання чіткої 

нормативної бази, сучасних доказових методів, кримінологічного аналізу та 

профілактичних заходів. Забезпечення єдності правозастосування та баланс між 

стримуванням наркозлочинності і захистом прав людини є ключовими умовами 

підвищення ефективності кримінально-правового реагування. 
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